



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ
(ΙΚΥ)

Νέα Ιωνία, 14-11-2025
Α.Π.: 12819

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΙΚΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

«Πρόγραμμα χορήγησης υποτροφιών για τη συμμετοχή σε μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών, για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής και για την υποστήριξη της εσωτερικής κινητικότητας υποψηφίων διδασκόντων»

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: «Πρόγραμμα χορήγησης υποτροφιών για τη συμμετοχή σε μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών»

Η Πράξη συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΚΤ+) μέσω του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 2021-2027».

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ), στο πλαίσιο του **ΥΠΟΕΡΓΟΥ 1: «Πρόγραμμα χορήγησης υποτροφιών για τη συμμετοχή σε μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών»** του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 2021-2027», προκηρύσσει **350 θέσεις υποτροφιών για μεταπτυχιακές σπουδές σε φοιτητές/τριες ελληνικών ΑΕΙ**, μέγιστης διάρκειας δεκαοχτώ (18) μηνών, με σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας της ανώτατης εκπαίδευσης συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό στην εφαρμογή της νέας Εθνικής Στρατηγικής για την Ανώτατη Εκπαίδευση. Η χορήγηση **υποτροφιών απευθύνεται σε αποφοίτους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης**, με βαθμό πτυχίου τουλάχιστον «Λίαν Καλώς» που είναι εγγεγραμμένοι/ες και φοιτούν σε μεταπτυχιακά προγράμματα ελληνικών ΑΕΙ από την έναρξη του ακαδ. έτους 2025-2026.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α'

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ

Η δράση θα υλοποιηθεί με τη μορφή υποτροφίας με διάρκεια χρηματοδότησης έως 18 μήνες.

Στο πλαίσιο του **ΥΠΟΕΡΓΟΥ 1** θα χρηματοδοτηθούν μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες που έχουν ξεκινήσει την φοίτησή τους σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα ελληνικού ΑΕΙ από την έναρξη του ακαδ. έτους 2025-2026.

Οι τριακόσιες πενήντα (350) θέσεις υποτροφιών θα κατανεμηθούν στους επτά (7) επιστημονικούς κλάδους: **1. Φυσικές Επιστήμες, 2. Επιστήμες Μηχανικού και Τεχνολογία, 3. Γεωργικές Επιστήμες, 4. Ιατρική και Επιστήμες Υγείας, 5. Ανθρωπιστικές Επιστήμες, 6. Κοινωνικές Επιστήμες και 7. Οικονομικές & Νομικές Επιστήμες.** Η κατανομή των θέσεων υποτροφιών στους ανωτέρω επιστημονικούς κλάδους θα γίνει βάσει του τύπου:

(Χι/Υ) * Ζ, όπου:

Χι: το πλήθος των επιλέξιμων αιτήσεων υποτροφιών που υποβλήθηκαν στον επιστημονικό κλάδο i,

Υ: το σύνολο των επιλέξιμων αιτήσεων υποτροφιών όλων των επιστημονικών κλάδων



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Πρόγραμμα
Ανθρώπινο Δυναμικό και
Κοινωνική Συνοχή

Z: το πλήθος των υποτροφιών που θα χορηγηθούν στο πλαίσιο της συγκεκριμένης δράσης

Οι υποψήφιοι/ες μπορούν να υποβάλουν **μόνο μία αίτηση** για έναν Επιστημονικό Τομέα και έναν Κλάδο από τον παρακάτω πίνακα ενώ οι δυνατές εξειδικεύσεις, ανά επιστημονικό τομέα και κλάδο, περιλαμβάνονται στο **Παράρτημα 1** της παρούσας πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων-υποψηφιοτήτων.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ	ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ
ΦΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ	Φυσικές Επιστήμες
	Επιστήμες Μηχανικού και Τεχνολογία
	Γεωργικές Επιστήμες
ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΖΩΗΣ	Ιατρική και Επιστήμες Υγείας
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ	Ανθρωπιστικές Επιστήμες
	Κοινωνικές Επιστήμες
	Οικονομικές & Νομικές Επιστήμες

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β'

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ – ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όσοι/ες πληρούν σωρευτικά τις παρακάτω προϋποθέσεις:

- Έχουν ελληνικό Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.).
- Είναι κάτοχοι πτυχίου ελληνικού ΑΕΙ ή ισότιμου της αλλοδαπής με βαθμό πτυχίου τουλάχιστον Λίαν Καλώς (6,50 και άνω). Οι κάτοχοι βασικού πτυχίου της αλλοδαπής οφείλουν να έχουν αναγνώριση από το ΔΟΑΤΑΠ και βαθμολογική αντιστοιχία. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει βαθμολογική αντιστοιχία ή χαρακτηρισμός τουλάχιστον «Λίαν Καλώς», το πτυχίο κρίνεται ότι φέρει τον κατώτατο βαθμό πτυχίου (5,00) και η αίτηση κρίνεται μη επιλέξιμη.
- Δεν είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης σε οποιονδήποτε επιστημονικό τομέα.
- Έχουν εγγραφεί σε ΠΜΣ ΑΕΙ της Ελλάδος πλήρους και δια ζώσης φοίτησης, από την έναρξη του ακαδ. έτους 2025-2026.
- Έχουν εκπληρώσει όλες τις συμβατικές τους υποχρεώσεις που απορρέουν από τυχόν άλλη υποτροφία που έχουν λάβει οποτεδήποτε από το ΙΚΥ.
- Δεν θα λαμβάνουν, κατά το χρονικό διάστημα που λαμβάνουν την παρούσα υποτροφία, οποιαδήποτε άλλη υποτροφία για τον ίδιο σκοπό.
- Το σύνολο του Κατά Κεφαλήν Εισοδήματος του/της υποψηφίου/ας δεν υπερβαίνει το ποσό των δεκαέξι χιλιάδων ευρώ (16.000€) του φορολογικού έτους 2024. Ο έλεγχος του Κατά Κεφαλήν Εισοδήματος των υποψηφίων θα πραγματοποιηθεί μέσω διαλειτουργικότητας με τα αρχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Για τους σκοπούς της παρούσας:

(α) ως Κατά Κεφαλήν Εισόδημα νοείται το ηλικίο της διαίρεσης του Ετήσιου Οικογενειακού Εισοδήματος με τον συνολικό αριθμό των προσώπων που εμφανίζονται ως υπόχρεοι ή Εξαρτώμενα Μέλη στις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος του φορολογικού έτους 2024, οι οποίες λαμβάνονται υπόψη για τον υπολογισμό του Ετήσιου Οικογενειακού Εισοδήματος.



(β) ως Εξαρτώμενα Μέλη νοούνται τα πρόσωπα που αναφέρονται σε δήλωση φορολογίας εισοδήματος του φορολογικού έτους 2024, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 11 του ν. 4172/2013 (Α' 167), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

(γ) ως Ετήσιο Οικογενειακό Εισόδημα νοείται το άθροισμα των εισοδημάτων από μισθωτή εργασία και συντάξεις, από επιχειρηματική δραστηριότητα, από κεφάλαιο, από υπεραξία μεταβίβασης κεφαλαίου, φορολογούμενο ή απαλλασσόμενο, πραγματικό ή τεκμαρτό, βάσει δήλωσης φορολογίας εισοδήματος του φορολογικού έτους 2024, στην οποία ο/η υποψήφιος/α είναι υπόχρεος/η ή Εξαρτώμενο Μέλος. Στο Ετήσιο Οικογενειακό Εισόδημα περιλαμβάνονται και τα εισοδήματα που προκύπτουν από (αυτοτελείς) φορολογικές δηλώσεις συζύγων, οι οποίοι υποβάλλουν ξεχωριστές φορολογικές δηλώσεις εξαιρουμένων των περιπτώσεων λύσης γάμου ή συμφώνου συμβίωσης.

8. Οι άνδρες υποψήφιοι έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή έχουν νόμιμα απαλλαγεί από αυτές, ή έχουν τύχει αναβολής κατάταξης, ο χρόνος της οποίας επαρκεί για το πλήρες διάστημα της υποτροφίας και την ολοκλήρωση των μεταπτυχιακών τους σπουδών.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ'

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ

1. Γενικά

Η αίτηση υποψηφιότητας διατίθεται αποκλειστικά σε ηλεκτρονική μορφή στους/στις ενδιαφερόμενους/ες, οι οποίοι/ες υποχρεούνται να συμπληρώσουν όλα τα πεδία της χωρίς οποιαδήποτε παράλειψη και να την υποβάλουν ηλεκτρονικά.

2. Ηλεκτρονική υποβολή αίτησης υποψηφιότητας.

2.1 Οι αιτήσεις υποψηφιότητας υποβάλλονται ηλεκτρονικά, από 17/11/2025 έως 12/1/2026 και ώρα Ελλάδος 15:00 στην διαδικτυακή διεύθυνση <https://ams.iky.gr/>

2.2 Η γλώσσα σύνταξης της αίτησης είναι η Ελληνική.

2.3 Με την υποβολή των αιτήσεών τους, οι υποψήφιοι/ες αποδέχονται πλήρως τους όρους της πρόσκλησης, καθώς και το γεγονός ότι η διαδικασία δύναται, με απόφαση του ΙΚΥ και κατά πλήρη διακριτική ευχέρειά του, να διακοπεί, αναβληθεί ή επαναληφθεί με το ίδιο ή και άλλο περιεχόμενο.

2.4 Με την υποβολή της αίτησης, ο/η υποψήφιος/α δηλώνει τη συναίνεσή του/της για την τήρηση και επεξεργασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, που περιλαμβάνονται σε αυτήν και αποθηκεύονται σε ηλεκτρονικά εργαλεία και εφαρμογές πληροφορικής για την εξυπηρέτηση των σκοπών του παρόντος προγράμματος, από το ΙΚΥ και αρμόδιους εθνικούς και ευρωπαϊκούς Οργανισμούς και Φορείς, κατά τα ειδικότερα προβλεπόμενα στην κείμενη νομοθεσία για την προστασία των εν λόγω δεδομένων.

2.5 Δεν επιτρέπεται οποιαδήποτε αλλαγή στα στοιχεία της αίτησης μετά την οριστική ηλεκτρονική υποβολή της.

2.6 Η αίτηση υποψηφιότητας επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης του Ν.1599/86 του/της υποψηφίου/ας ότι:

α) έλαβε γνώση και αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα τους όρους της πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων και της σχετικής ΚΥΑ καθώς και ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του ΙΚΥ δύναται κατά πλήρη διακριτική ευχέρειά του, να διακόψει, αναβάλει ή επαναλάβει τη διαδικασία χορήγησης των υποτροφιών με το ίδιο ή και άλλο περιεχόμενο, β) όλα τα αναφερόμενα στην αίτηση στοιχεία είναι αληθή και ότι ο/η υποψήφιος/α πληροί τις προϋποθέσεις συμμετοχής του Κεφαλαίου Β' της πρόσκλησης,

γ) έχει υποβάλει μόνο μία αίτηση στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης Υποβολής Αιτήσεων,

δ) δεν είναι κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης σε οποιονδήποτε επιστημονικό τομέα,

ε) δεν υφίστανται/εκκρεμούν συμβατικές του/της υποχρεώσεις στο πλαίσιο άλλης υποτροφίας που έχει οποτεδήποτε λάβει από το ΙΚΥ,

στ) δεν θα λαμβάνει, κατά το χρονικό διάστημα που λαμβάνει την παρούσα υποτροφία, οποιαδήποτε άλλη υποτροφία για τον ίδιο σκοπό.



2.7 Στην αναρτώμενη ηλεκτρονική αίτηση επισυνάπτονται επί ποινή απαραδέκτου τα εξής έγγραφα σε μορφή αρχείου PDF (μεγ. 5 Mb):

2.7.1 Βεβαίωση εγγραφής σε ΠΜΣ ΑΕΙ της Ελλάδας πλήρους και δια ζώσης φοίτησης από την έναρξη του ακαδ. έτους 2025-2026. Στη βεβαίωση αυτή θα αναγράφεται και η ελάχιστη διάρκεια του ΠΜΣ όπως ισχύει.

2.7.2 Βεβαίωση του υπεύθυνου του ΠΜΣ ότι το εν λόγω πρόγραμμα εμπίπτει στον τομέα, κλάδο και εξειδίκευση που έχει υποβληθεί η αίτηση. Στην βεβαίωση θα πρέπει να αναγράφεται και η ελάχιστη διάρκεια φοίτησης σε αυτό, βάσει του ΦΕΚ θεσμοθέτησης και λειτουργίας του, ή βάσει της τελευταίας εσωτερικής ρύθμισης του τμήματος, όπως αυτή έχει εγκριθεί.

2.7.3 Για τους άνδρες υποψηφίους, **πιστοποιητικό στρατολογικής κατάστασης**. Σε περίπτωση αναβολής, η διάρκεια που θα αναγράφεται στο εν λόγω πιστοποιητικό θα πρέπει να συμπίπτει ή να υπερβαίνει τη διάρκεια της υποτροφίας και της ολοκλήρωσης παρακολούθησης του ΠΜΣ. Σε περίπτωση που η διάρκεια που αναγράφεται στο εν λόγω πιστοποιητικό δεν επαρκεί για την ολοκλήρωση του ΠΜΣ, ο υποψήφιος οφείλει να υποβάλει επιπλέον Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986 ότι πληροί τις οριζόμενες από τον Νόμο 3421/2005 (Α' 302) προϋποθέσεις να του χορηγηθεί αναβολή για τη συνολική διάρκεια της υποτροφίας και του ΠΜΣ.

2.7.4. Αντίγραφο πρώτου βασικού πτυχίου Πανεπιστημίου ή ΤΕΙ, στο οποίο θα αναγράφεται ο βαθμός με ακρίβεια δύο δεκαδικών ψηφίων. Σε περίπτωση που ο βαθμός δεν αναγράφεται στο βασικό πτυχίο με ακρίβεια δύο δεκαδικών ψηφίων, ο/η υποψήφιος/α προσκομίζει βεβαίωση του εν λόγω Ιδρύματος Ανώτατης Εκπαίδευσης, όπου θα αναγράφεται ο τελικός βαθμός με ακρίβεια δύο δεκαδικών ψηφίων. Σε διαφορετική περίπτωση το πτυχίο θεωρείται ότι φέρει τον κατώτατο βαθμό του χαρακτηρισμού του πτυχίου. Οι κάτοχοι πτυχίου της αλλοδαπής, υποβάλλουν βεβαίωση (από το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.) αντιστοιχίας της βαθμολογικής ή αξιολογικής κλίμακας του αλλοδαπού πτυχίου. Επιπροσθέτως, σε περίπτωση που σε πτυχίο της ημεδαπής ή σε βεβαίωση αντιστοιχίας βαθμολογικής κλίμακας από το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., δεν αναγράφεται βαθμός με δύο δεκαδικά ψηφία, αλλά μόνον χαρακτηρισμός (Λίαν Καλώς, Άριστα), θα λαμβάνεται ως βαθμός πτυχίου ο κατώτερος βαθμός της κλίμακας του αντίστοιχου χαρακτηρισμού του πτυχίου, ήτοι ο βαθμός 6,50 για το «λίαν καλώς» και ο βαθμός 8,50 για το «άριστα». Με σκοπό τη λήψη επιπλέον μοριοδότησης, οι υποψήφιοι/ες μπορούν να προσκομίσουν τα ακόλουθα:

2.7.5 Αντίγραφα πιστοποιητικών γλωσσομάθειας για έως δύο ξένες γλώσσες επιπέδου B2, ή C1, ή C2, βάσει των αποδεκτών τίτλων γλωσσομάθειας που ορίζονται από το ΑΣΕΠ και σύμφωνα με τα δηλωθέντα στην ηλεκτρονική αίτηση του/της υποψηφίου/ας.

2.7.6. Βεβαίωση ή άλλο αποδεικτικό έγγραφο λήψης έως δύο προπτυχιακών υποτροφιών ή βραβείων κατά τα έτη των προπτυχιακών σπουδών (συμπεριλαμβανομένων υποτροφιών και βραβείων αριστείας από το ΙΚΥ).

2.7.7 Βεβαίωση συμμετοχής σε ευρωπαϊκό πρόγραμμα κινητικότητας κατά τα έτη των προπτυχιακών σπουδών.

2.8 Σε περίπτωση υποβολής ψευδών δηλώσεων θα εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα από τις διατάξεις του ν. 1599/1986. Ειδικότερα, όλοι οι υποψήφιοι/ες είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι/ες να συμπληρώσουν πλήρως και ορθώς όλα τα πεδία της αίτησης (συμπεριλαμβανομένων των αναρτώμενων αρχείων) έως τη λήξη της προθεσμίας της ηλεκτρονικής υποβολής.

2.9 Η επιλογή γίνεται βάσει του επιστημονικού τομέα και κλάδου που εμπίπτει το ΠΜΣ και όχι βάσει του επιστημονικού τομέα στον οποίον ανήκουν οι προηγούμενοι τίτλοι σπουδών του/της υποψηφίου/ας. Οι υποψήφιοι/ες έχουν την αποκλειστική ευθύνη επιλογής του επιστημονικού τομέα, του επιστημονικού κλάδου και της επιστημονικής εξειδίκευσης στην οποία θα εντάξουν την αίτηση υποψηφιότητάς τους, κανένα στοιχείο της οποίας δεν μπορεί να αλλάξει μετά την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων.

3. Παραδεκτό της αίτησης - Επιλεξιμότητα αίτησης υποψηφιότητας

3.1 Η αρμόδια Υπηρεσία του ΙΚΥ διενεργεί έλεγχο επιλεξιμότητας επί των υποβληθεισών αιτήσεων και καταρτίζει τους πίνακες επιλέξιμων και μη επιλέξιμων αιτήσεων (κατά το εδάφιο 3.2 του παρόντος Κεφαλαίου). Οι πίνακες επιλέξιμων και μη επιλέξιμων αιτήσεων εγκρίνονται από το ΔΣ του ΙΚΥ και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του ΙΚΥ.



3.2 Αιτήσεις υποψηφίων, οι οποίες δεν πληρούν τις προϋποθέσεις συμμετοχής του Κεφαλαίου Β, ή δεν είναι ορθώς και πλήρως συμπληρωμένες ή δεν συνοδεύονται από όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά ή είναι εκπρόθεσμες, απορρίπτονται ως μη επιλέξιμες και δεν θα ληφθούν υπόψη στην διαδικασία αξιολόγησης και επιλογής.

3.3 Ενστάσεις μπορούν να ασκηθούν μόνο κατά του Πίνακα Μη Επιλέξιμων Αιτήσεων, εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την επόμενη ημέρα της ανάρτησης-δημοσιοποίησής του στην ιστοσελίδα του ΙΚΥ. Οι ενστάσεις κατατίθενται στο ΙΚΥ ηλεκτρονικώς μέσω της ειδικής πλατφόρμας υποβολής αιτήσεων-ενστάσεων και εξετάζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο του ΙΚΥ. Οι ενιστάμενοι/ες υποψήφιοι/ες ενημερώνονται εγγράφως για την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, εντός τριάντα ημερολογιακών ημερών από τη λήψη της.

3.4 Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας της παραγράφου 3.3 του παρόντος Κεφαλαίου και σε περίπτωση που επέλθουν τυχόν αλλαγές, οι πίνακες επιλέξιμων και μη επιλέξιμων αιτήσεων αναρτώνται εκ νέου στην ιστοσελίδα του ΙΚΥ με την ένδειξη «οριστικοί πίνακες επιλέξιμων και μη επιλέξιμων αιτήσεων».

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ΄

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ- ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ-ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ

1. Κριτήρια Αξιολόγησης- Μοριοδότηση

Η αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων θα πραγματοποιηθεί εξατομικευμένα στις επιλέξιμες αιτήσεις του προγράμματος, βάσει των ακόλουθων κριτηρίων τα οποία μοριοδοτούνται ως εξής:

Κριτήρια- Βαθμός αξιολόγησης

Α. Βαθμός πτυχίου: 13-20 μόρια. Ο βαθμός του βασικού πτυχίου του/της υποψηφίου/ας με ακρίβεια δύο (2) δεκαδικών ψηφίων πολλαπλασιάζεται με το συντελεστή 2 και αποδίδει τον αντίστοιχο αριθμό μορίων. Μοριοδοτείται μόνον ένα βασικό πτυχίο κατ' επιλογή του/της υποψηφίου/ας.

Β. Γνώση ξένων γλωσσών: 0-10 μόρια με ακέραιη απόδοση. Μοριοδοούνται έως δύο ξένες γλώσσες βάσει του ανώτερου επιπέδου γλωσσομάθειας που κατέχει ο/η υποψήφιος/α. Ειδικότερα, η καλή γνώση (επίπεδο B2) μοριοδοτείται με 1 μόριο, η πολύ καλή γνώση (επίπεδο C1) μοριοδοτείται με 3 μόρια και η άριστη γνώση (επίπεδο C2) μοριοδοτείται με 5 μόρια για κάθε μία από τις δύο γλώσσες που θα δηλωθούν.

Γ. Προπτυχιακές Υποτροφίες και Βραβεία Διάκρισης: 0, 5 ή 10 μόρια με ακέραιη απόδοση. Μοριοδοτούνται έως δύο υποτροφίες ή βραβεία διάκρισης με 5 μόρια έκαστη. Οι υποτροφίες-βραβεία θα πρέπει να έχουν ληφθεί, είτε κατά την εισαγωγή σε ΑΕΙ, είτε κατά τη διάρκεια των προπτυχιακών σπουδών, είτε να αφορούν βραβείο διάκρισης για την αποφοίτησή τους. Οι υποτροφίες και τα βραβεία θα αφορούν τις προπτυχιακές σπουδές που οδήγησαν στη λήψη του πτυχίου με το οποίο ο/η υποψήφιος/α λαμβάνει μέρος στο πρόγραμμα.

Δ. Συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα κινητικότητας κατά τη διάρκεια των προπτυχιακών σπουδών: 0 ή 10 μόρια με ακέραιη απόδοση. Μοριοδοτείται η συμμετοχή υποψηφίων σε ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα κινητικότητας κατά τη διάρκεια των προπτυχιακών σπουδών που αφορούν στο πτυχίο, με το οποίο ο/η υποψήφιος/α λαμβάνει μέρος στο πρόγραμμα.

Η συνολική μοριοδότηση εκάστου υποψηφίου ισούται με το άθροισμα των ανωτέρω κριτηρίων.

2. Κατάταξη υποψηφίων - Επιλογή δικαιούχων υποτρόφων

2.1 Μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης των αιτήσεων η αρμόδια Υπηρεσία του ΙΚΥ καταρτίζει Πίνακα κατανομής των θέσεων υποτροφιών, ανά επιστημονικό κλάδο, βάσει του τύπου που αναφέρεται στο Κεφάλαιο Α της παρούσας [(Χί/Υ)*z]. Οι απαιτούμενες στρογγυλοποιήσεις σε ακέραιο (προς τα πάνω ή προς τα κάτω), για την εφαρμογή του τύπου αποφασίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο του ΙΚΥ. Βάσει του πίνακα κατανομής θέσεων



καταρτίζονται οι προσωρινοί πίνακες Επιλεγέντων και Επιλαχόντων υποψηφίων υποτρόφων με φθίνουσα σειρά βαθμού αξιολόγησης, ανά επιστημονικό κλάδο (πίνακες κατάταξης ανά επιστημονικό κλάδο).

2.2 Σε περίπτωση ισοβαθμίας στην τελευταία θέση του πίνακα επιλεγέντων εκάστου επιστημονικού κλάδου, προβάδισμα έχει ο/η υποψήφιος/α με το μεγαλύτερο βαθμό στα εξής κριτήρια κατά σειρά προτεραιότητας: i) βαθμός πτυχίου, ii) προπτυχιακές υποτροφίες και βραβεία διάκρισης, iii) συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα κινητικότητας κατά τις προπτυχιακές σπουδές. Εάν και στη συνέχεια προκύψει ισοβαθμία, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΙΚΥ διενεργεί κλήρωση, στην οποία προσκαλούνται οι ισοβαθμούντες υποψήφιοι .

2.3 Ο πίνακας κατανομής των θέσεων υποτροφιών και οι προσωρινοί Πίνακες Επιλεγέντων και Επιλαχόντων υποψηφίων υποτρόφων εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο του ΙΚΥ και αναρτώνται στην επίσημη ιστοσελίδα του ΙΚΥ (www.iky.gr).

2.4 Ενστάσεις μπορούν να ασκηθούν κατά των προσωρινών πινάκων επιλεγέντων και επιλαχόντων υποψηφίων εντός πέντε (5) εργασίμων ημερών από την επόμενη ημέρα της ανάρτησης-δημοσιοποίησής τους στην ιστοσελίδα του ΙΚΥ. Οι ενστάσεις κατατίθενται στο ΙΚΥ ηλεκτρονικά μέσω της ειδικής πλατφόρμας υποβολής αιτήσεων-ενστάσεων και εξετάζονται από το ΔΣ του ΙΚΥ. Οι ενιστάμενοι/ες υποψήφιοι/ες ενημερώνονται εγγράφως για την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, εντός τριάντα ημερολογιακών ημερών από τη λήψη της.

2.5 Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας της παραγράφου 2.4 του παρόντος Κεφαλαίου, σε περίπτωση που είτε δεν υποβληθούν ενστάσεις είτε δεν προκύπτουν αλλαγές, οι ανωτέρω πίνακες καθίστανται οριστικοί και αναρτώνται εκ νέου στην ιστοσελίδα του ΙΚΥ.

2.6 Σε περίπτωση διαγραφής ή παραίτησης επιλεγέντος/είσας υποψηφίου/ας εντός τριών (3) μηνών από την ανακοίνωση των Πινάκων της παραγράφου 2.5. του παρόντος Κεφαλαίου, επιλέγεται επιλέξιμος/η υποψήφιος/α από τον πίνακα επιλαχόντων στον ίδιο επιστημονικό κλάδο και τηρουμένης της σειράς κατάταξης και του προβαδίσματος σε περίπτωση ισοβαθμίας, κατά τα αναφερόμενα στην παρ. 2.2 του παρόντος.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε΄

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ-ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ

1. Στους υποτρόφους χορηγούνται μηνιαία τροφεία ύψους επτακοσίων ευρώ (700,00€), στα οποία συμπεριλαμβάνονται οι εκάστοτε νόμιμες κρατήσεις και ενδεχόμενα τραπεζικά έξοδα.
2. Ως ημερομηνία έναρξης της υποτροφίας θεωρείται η ημερομηνία ανακοίνωσης στην ιστοσελίδα του ΙΚΥ των οριστικών πινάκων επιλεγέντων και επιλαχόντων υποψηφίων.
3. Η μέγιστη διάρκεια της υποτροφίας δεν μπορεί να υπερβαίνει, κατ' ανώτατο όριο, τους δεκαοχτώ (18) διαδοχικούς μήνες. Σε περίπτωση περάτωσης του ΠΜΣ, η Υποτροφία λήγει αυτοδικαίως κατά την ημερομηνία επιτυχούς περάτωσης του ΠΜΣ. Ως χρόνος διάρκειας εκάστου Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών, λογίζεται η ελάχιστη διάρκεια αυτού, όπως καθορίζεται και αναφέρεται στο Φ.Ε.Κ. θεσμοθέτησης και λειτουργίας του. Σε περίπτωση που το ΦΕΚ έχει τροποποιηθεί ο/η υποψήφιος/α δύναται να προσκομίσει την τελευταία εσωτερική ρύθμιση του τμήματος, όπως αυτή έχει εγκριθεί.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ΄

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΤΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ

1. Οι επιλεγέντες/είσες υποψήφιοι/ες υπότροφοι καλούνται εντός της προθεσμίας και με τον τρόπο που θα υποδειχθεί από το ΙΚΥ να συνάψουν σύμβαση, στην οποία εξειδικεύονται οι υποχρεώσεις τους και περιγράφονται ο σκοπός, η διάρκεια, οι όροι, τα ενδιάμεσα και τελικό παραδοτέο, οι οικονομικές παροχές και ο τρόπος καταβολής της υποτροφίας.



2. Το ΙΚΥ διατηρεί την αποκλειστική ευχέρεια να ακυρώνει τη χορήγηση υποτροφίας στην περίπτωση που οι επιλεγέντες/είσοες υπότροφοι δεν υποβάλουν υπογεγραμμένη τη σύμβαση, εντός της προθεσμίας που θα ορίσει το ΙΚΥ.
3. Η έναρξη καταβολής της υποτροφίας πραγματοποιείται μετά τη σύναψη της σύμβασης και την έκδοση σχετικής απόφασης του ΙΚΥ.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ'

ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ

1. Η υποτροφία διέπεται από τους όρους της σύμβασης, της πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων και της Κοινής Υπουργικής Απόφασης του προγράμματος.
2. Η υποτροφία θα καταβάλλεται στον/στην υπότροφο εφόσον διατεθούν στο ΙΚΥ τα απαραίτητα κονδύλια και υπό την προϋπόθεση ότι ο/η υπότροφος είναι εγγεγραμμένος/η στο εγκεκριμένο ΠΜΣ και παρουσιάζει ικανοποιητική πρόοδο.
3. Το ΙΚΥ διατηρεί την αποκλειστική ευχέρεια να ανακαλεί οποτεδήποτε τη χορήγηση υποτροφίας, αν διαπιστωθεί -ακόμη και εκ των υστέρων- ότι δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις επιλεξιμότητας ή δεν πληρούνται οι όροι της πρόσκλησης και της σύμβασης υποτροφίας και δύναται να αναζητήσει κατά την κρίση του το σύνολο ή μέρος της καταβληθείσης υποτροφίας, κατά τις διατάξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων.
4. Ο/η υπότροφος οφείλει:
 - i. να αφιερωθεί πλήρως και ουσιαστικά στην υλοποίηση των σπουδών του/της και να περατώσει το ΠΜΣ για το οποίο έχει λάβει την υποτροφία. Η αλλαγή ΠΜΣ δεν επιτρέπεται, δεδομένου ότι το εν λόγω πρόγραμμα αποτελεί ουσιαστικό όρο χορήγησης της υποτροφίας,
 - ii. να μνημονεύει στις επιστημονικές εργασίες του/της καθώς και στη διπλωματική του/της εργασία τα εξής: «*Η υλοποίηση των μεταπτυχιακών σπουδών συγχρηματοδοτήθηκε από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+)* μέσω του Προγράμματος «*Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή*», 2021-2027, στο πλαίσιο του ΥΠΟΕΡΓΟΥ 1: «**Πρόγραμμα χορήγησης υποτροφιών για τη συμμετοχή σε μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών**» της πράξης με τίτλο «**Πρόγραμμα χορήγησης υποτροφιών για τη συμμετοχή σε μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών, για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής και για την υποστήριξη της εσωτερικής κινητικότητας υποψηφίων διδακτόρων**»
 - iii. να ενημερώνει εγγράφως και με αποκλειστικά δική του/της ευθύνη το ΙΚΥ για οποιοδήποτε θέμα αφορά την υποτροφία και την παρακολούθηση του ΠΜΣ και να υποβάλλει τα εκάστοτε απαιτούμενα δικαιολογητικά. Ειδικότερα, όσον αφορά την ενδεχόμενη τροποποίηση των στοιχείων επικοινωνίας του/της (διεύθυνση κατοικίας, τηλέφωνο, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, κ.λπ.) και των στοιχείων του τραπεζικού λογαριασμού του/της, όπου θα καταβάλλεται η υποτροφία, η σχετική ενημέρωση θα γίνεται μέσω της διαδικτυακής πύλης του ΙΚΥ (grants.iky.gr),
 - iv. να υποβάλλει προς έγκριση, εντός προθεσμίας που θέτει το ΙΚΥ, στη μορφή και με τον τρόπο που θα υποδειχθεί από το ΙΚΥ, οποιοδήποτε έγγραφο ζητηθεί. Ειδικότερα, ο/η υπότροφος οφείλει να υποβάλλει ως **ενδιάμεσα παραδοτέα**, τριμηνιαίες βεβαιώσεις (στον 3^ο, 9^ο και 15^ο μήνα της υποτροφίας) υπογεγραμμένες από τον υπότροφο και εξαμηνιαίες βεβαιώσεις (στον 6^ο και 12^ο μήνα της υποτροφίας) από τις αρμόδιες Γραμματείες ότι ο/η υπότροφος είναι εγγεγραμμένος/-η στο πρόγραμμα σπουδών και τηρεί τις υποχρεώσεις του/της, σύμφωνα με τον εκάστοτε Κανονισμό του ΠΜΣ. Η έγκαιρη υποβολή της εξαμηνιαίας βεβαίωσης και η έγκρισή της από το ΙΚΥ αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για τη χορήγηση και συνέχιση της υποτροφίας.
 - v. **να καταθέσει στο ΙΚΥ ως τελικό παραδοτέο**, με τη λήξη της σύμβασης και το αργότερο εντός έξι (6) μηνών από αυτή, αντίγραφο του μεταπτυχιακού τίτλου που απέκτησε, ως τελικό παραδοτέο της υποτροφίας που έλαβε. **Στην περίπτωση που ο/η υπότροφος δεν υποβάλει το ανωτέρω**, εντός του προβλεπόμενου χρόνου, υποχρεούται να υποβάλει στο Ι.Κ.Υ. **μία δημοσίευση** σε έγκυρο επιστημονικό περιοδικό με θέμα σχετικό με το αντικείμενο των



μεταπτυχιακών του/της σπουδών, ή αντίγραφο μίας εισήγησης σε επιστημονικό συνέδριο συναφούς θεματολογίας και το πρόγραμμα του συνεδρίου στο οποίο παρουσιάστηκε η εισήγησή του.

5. Τα τροφεία καταβάλλονται απολογιστικά σε τριμηνιαία βάση, μέσω ηλεκτρονικής πληρωμής-μεταφοράς σε τραπεζικό λογαριασμό που τηρεί ο/η υπότροφος σε Τράπεζα της ημεδαπής, υπό τις εξής προϋποθέσεις:

I. κατά τη διάρκεια της υποτροφίας, τα τροφεία καταβάλλονται με την προϋπόθεση έγκρισης των ενδιαμέσων τριμηνιαίων και εξαμηνιαίων εκθέσεων από το ΙΚΥ,

II. η αποπληρωμή των τροφείων πραγματοποιείται **μετά την κατάθεση του προβλεπόμενου τελικού παραδοτέου βάσει του ΚΕΦ.Ζ παρ. 4ν**, τον έλεγχο και την έγκρισή του από το ΙΚΥ.

6. Ο/η υπότροφος, κατά την διάρκεια της υποτροφίας, δεν δικαιούται να λάβει άλλη υποτροφία για τις μεταπτυχιακές του/της σπουδές από οποιαδήποτε άλλη πηγή (δημόσια, ιδιωτική, ευρωπαϊκή, διεθνή). Εξαιρέση αποτελούν οι υποτροφίες κινητικότητας, μέσω των ευρωπαϊκών προγραμμάτων που διαχειρίζεται το ΙΚΥ, προκειμένου ο/η υπότροφος να εκπονήσει μέρος των μεταπτυχιακών του σπουδών. Στην περίπτωση αυτή, ο/η υπότροφος υποχρεούται να ενημερώσει το ΙΚΥ, προσκομίζοντας βεβαίωση από τον υπεύθυνο του ΠΜΣ, στην οποία θα βεβαιώνεται ότι η κινητικότητα δεν θα επηρεάσει αρνητικά τη διάρκεια του ΠΜΣ και θα αναγράφονται α) το ευρωπαϊκό πρόγραμμα και β) το χρονικό διάστημα που θα διανυθεί στο εξωτερικό.

7. Η απουσία του/της υποτρόφου από τον τόπο εκπόνησης των μεταπτυχιακών του/της σπουδών καθώς και η ανάληψη δραστηριοτήτων, οι οποίες θα μπορούσαν να επηρεάσουν αρνητικά τις σπουδές του/της πραγματοποιείται με ευθύνη του/της υποτρόφου και τελεί υπό την προϋπόθεση έγκρισης από τον υπεύθυνο του ΠΜΣ, ο οποίος στην περίπτωση αυτή εκδίδει σχετική βεβαίωση που προσκομίζεται στο ΙΚΥ με ευθύνη του/της υποτρόφου.

8. i. Αναστολή έναρξης ή ενδιάμεσως της υποτροφίας δεν επιτρέπεται, εκτός των περιπτώσεων ανωτέρας βίας ή απρόβλεπτων καταστάσεων που μπορεί να οδηγήσουν σε ματαίωση ή καθυστέρηση στην υποβολή ενός ή περισσότερων παραδοτέων.

ii. Σε περίπτωση αιτιολογημένης οριστικής διακοπής της υποτροφίας, ως τελικό παραδοτέο εκλαμβάνεται η τελευταία εξαμηνιαία βεβαίωση, κατόπιν έγκρισης από το ΔΣ του ΙΚΥ.

9. Ως «ανωτέρα βία» νοείται κάθε απρόβλεπτη, έκτακτη κατάσταση ή συμβάν, πέραν του ελέγχου του υποτρόφου και που τον εμποδίζει ρητώς και βεβαιωμένα να ολοκληρώσει μία ή περισσότερες από τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη σύμβαση και δεν μπορούσε, στη συγκεκριμένη περίπτωση, να αποτραπεί ούτε με ενέργειες άκρας επιμέλειας και σύνεσης. Για τη συνδρομή περιστατικού ανωτέρας βίας ή των περιπτώσεων που υφίσταται απρόβλεπτη κατάσταση, αποφασίζει το Διοικητικό Συμβούλιο του ΙΚΥ, κατά την απόλυτη κρίση του, κατόπιν έγκαιρης, επαρκώς αιτιολογημένης και τεκμηριωμένης (με την υποβολή δικαιολογητικών από τους αρμόδιους δημόσιους φορείς και όργανα) αίτησης του/της υποτρόφου που φέρει και το σχετικό βάρος απόδειξης.

10. Σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση πλην των προβλεπόμενων στην παρ. 8 του παρόντος Κεφαλαίου, η διακοπή ή ανάκληση της υποτροφίας εξ υπαιτιότητας του/της υποτρόφου, συνεπάγεται υποχρέωση του/της να επιστρέψει στο ΙΚΥ το συνολικό ποσό της καταβληθείσας υποτροφίας κατά τις διατάξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων (Κ.Ε.Δ.Ε.) και της υπό στοιχεία 133397/Β2/12-8-2016 ΚΥΑ: «Διαδικασία ανάκτησης αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών υποτροφιών του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών» (ΦΕΚ Β' 2628/24-8-2016).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η'

ΛΟΙΠΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

1. Ενστάσεις κατά της πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων δεν γίνονται δεκτές.
2. Η υποβολή πρότασης καθώς και η κατάρτιση και επικύρωση των πινάκων των επιλεγέντων υποψηφίων δεν συνεπάγεται καθ' οιονδήποτε τρόπο υποχρέωση του ΙΚΥ να καταρτίσει σύμβαση με τον/την ενδιαφερόμενο/η και να του/της χορηγήσει την υποτροφία.
3. Οποιαδήποτε ζητήματα ανακύψουν κατά την υλοποίηση του εν λόγω προγράμματος υποτροφιών και δεν περιλαμβάνονται στην ΚΥΑ και στην πρόσκληση υποβολής αιτήσεων, ρυθμίζονται με αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΚΥ.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ Θ'
ΠΑΡΟΧΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ

Περαιτέρω πληροφορίες και τυχόν διευκρινίσεις, παρέχονται καθ' όλες τις εργάσιμες ημέρες, από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών στα τηλέφωνα 2103726-395, -346 και - 406, καθώς και στο e-mail: diagwnismoι@iky.gr
Τεχνική υποστήριξη αναφορικά με την ηλεκτρονική αίτηση παρέχεται μέσω του email: ikywebsupport@iky.gr

Η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΚΥ

Βασιλική Κιντή
Ομότιμη Καθηγήτρια ΕΚΠΑ



«Πρόγραμμα χορήγησης υποτροφιών για τη συμμετοχή σε μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών Ελλάδα»

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1

Εξειδικεύσεις ανά επιστημονικό τομέα και κλάδο.
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ: ΦΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ: ΦΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ: ΑΛΛΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΓΕΩΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΦΥΣΙΚΗ ΧΗΜΕΙΑ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ: ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ: ΑΕΡΟΝΑΥΤΙΚΗ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΥΛΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΧΗΜΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑ ΝΑΝΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΝΑΥΠΗΓΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΜΗΧΑΝΙΚΗ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ: ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ: ΑΛΛΕΣ ΓΕΩΠΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΓΕΩΠΟΝΙΑ, ΔΑΣΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΑ ΖΩΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΑ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ: ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΖΩΗΣ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ: ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ:



ΑΛΛΕΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΒΑΣΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΙΑΤΡΙΚΗ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ: ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ: ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ:
ΑΛΛΕΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑ ΤΕΧΝΕΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑ, ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ ΚΑΙ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ, ΗΘΙΚΗ, ΘΡΗΣΚΕΙΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΛΟΓΙΑ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ: ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ:
ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ, ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ:
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

